

Kunnassa valta kuuluu kuntalaisille

Elävä ja kehittyvä kunta tarvitsee kunnan toiminnasta kiinnostuneita kuntalaisia.

Vaalissa äänioikeus on kunnan asukkailla. Kuntalaisia ovat myös kotikunnan yhteisöt ja säätiöt sekä ne, jotka hallitsevat kiinteää omaisuutta kunnassa.

Kunta huolehtii hyvinvoinnista ja elinvoimasta

Vuodesta 1875 lähtien kaikilla suomalaisilla on ollut itsehallintoon perustuva kotikunta. Perustuslaissa vahvistettu itsehallinto tarkoittaa, että valtio voi antaa kunnille tehtäviä vain lain perusteella ja tehtävien hoidosta on kunnille maksettava valtionosuutta yleisen rahoitusperusteen mukaisesti. Kunnille on ollut siirrettynä vuosikymmenien aikana erilaisia hyvinvointiin liittyviä tehtäviä.

Keskeisintä itsehallinnossa on, että kunta voi ottaa päätöksellään hoitaakseen tehtäviä, jotka edistävät asukkaiden hyvinvointia ja alueen elinvoimaa ja joita ei ole laissa määrätty muun toimijan vastuulle tai kunta toiminnallaan rajoita markkinoiden toimintaa. Näitä tehtäviä ovat mm. lukion ylläpito, kiintiöpaikolaisten vastaanotto, yrityspalvelut ja yksityisteiden avustaminen.

Valtuusto johtaa, hallitus toimeenpanee

Itsehallinto tarkoittaa myös sitä, että kuntalaisten asioista päättävät yleisillä vaaleilla valitut valtuusto, jolla on valta päättää niin lakisäädösten kuin yleiseen toimialaan liittyviä tehtäviä.

kuuluvien tehtävien järjestämisestä ja kunnan verotuksesta, jolla kunnan tehtävät rahoitetaan.

Päätösvalta kunnassa kuuluu demokraattisesti valitulle valtuustolle, jota valtuusto voi siirtää toimielimille ja viranhaltijoille. Kunnassa valtuuston roolina on päätöksillään edistää toiminnan kehittämistä hyväksymällä kuntastrategiaa ja seurata asetettujen tavoitteiden saavuttamista.

Toimenpanovastuun jäädessä kunnanhallitukselle ja lautakunnille, joiden jäseninä myös valtuutetut toimivat.

Kuntalaisilla on monia tapoja vaikuttaa
Kuntalaisten osallistumis- ja vaikutusmahdollisuuksia kunta-



Kunta- ja aluevaalit
13.4.2025

yhteisössä on Rautjärvellä vahvistettu valtuuston hyväksymällä kuntalaisilla edistää toiminnan kehittämistä ja kuulemisen mallilla, jonka perusteella on käynnistetty mm. kuntalaispaneelit.

Nyt voit vaikuttaa, kuka edustaa sinua kunnan päätöksissä. Padot murtava koti- ja kutupaikka tarvitsee kuntalaisten näkemyksiä kunnan toiminnan kehittämiseksi, joita voit tuoda esille kuntalais-

loitteilla, osallistumalla kuulemistilaisuuksiin tai jäsenenä kuntalaispaneelissa.

HARRI ANTILTA
kunnanjohtaja

Yhteisenä tavoitteena sutjakka, sopuisa ja ikäystävällinen Etelä-Karjala

Etelä-Karjalan hyvinvointisuunnitelman 2026–2029 kärkiteemat puhuttelevat meitä kaikkia.

Hyvinvointisuunnitelma kuvaava alueellista yhteis-työtä, jonka tavoitteena on tuottaa hyvinvointi- ja terveyshyötyä alueen asukkaalle. Hyvinvointisuunnitelma täydentää ja tukee kuntien omaa hyvinvointityötä.

konkreettisia toimenpiteitä eri ikäryhmissä. Jokainen kuntalainen on meille yhtä tärkeä, niin lapsi ja nuori, kuin työikäinen ja ikääntynyt.

Miksi sutjakka? Tavoitteena on ylipainon vähentäminen ja kansansairauksien ehkäiseminen, sillä Etelä-Karjalassa sairastetaan maan eniten aivoverisuonitautia ja sepelvaltimotautia.

Miksi sopuisa? Tavoitteena on päihteiden käytön vähentäminen ja hyvinvoiva mieli, vointityötä.

Alueellinen hyvinvointisuunnitelma laaditaan valtuustokausittain ja se etenee hyvinvointialueen päätöksentekövaiheen 2025 lopulla.

Samoin, Rautjärven kunnan hyvinvointisuunnitelmaa valmistellaan kunnan asiantuntijajohdolla ja erilaisissa työryhmissä siten, että se on päätöksenteossa joulukuussa 2025.

sillä Etelä-Karjalassa sairastetaan maan eniten alkoholisairauksia.

Miksi ikäystävällinen? Tavoitteena on elämäntilanteen ja osallisuuden lisääminen, sillä Etelä-Karjala on väestörakenteeltaan voimakkaasti ikääntyvä maakunta ja väestön kokonaismäärä on laskeva.

Meillä on yhteinen tavoite, mennään sitä kohti.

ANU KOISTINEN
Hyvinvointijohtaja



Kohti Sutjakkaa ja Sopuisaa Etelä-Karjalaa
Sutjakan, sopuisan ja ikäystävällisen rautjärveläisen hyvinvoinnin edistäminen sisältää



VAALIKAHVILA
SOPUKASSA & ASEMAN TUOVASSA
SUNNUNTAINA 13.4.2025
KLO 10-18 Kahvitarjoilu Tervetuloa

Rautjärven kunnan tapahtuma-avustukset ovat haettavissa nyt

Haku aika on 13.3. – 4.4.2025. Avustus on tarkoitettu Rautjärvellä järjestettävälle tapahtumille.

Avustusta hakevien tapahtumien tulee olla ainakin seutukunnallisesti tai maakunnallisesti merkittäviä. Avustushakemuksessa tulee kuvata myöntämisperusteiden toteuttaminen.

Avustusta myönnetään yhteensä ja enintään 10 000 euroa, joka jaetaan tapahtumatoin-

joiden kesken. Rautjärven kunta tekee päätöksen myönnettävästä summasta hakemuksien perusteella.

Tarkemmat myöntämisperusteet löytyvät kunnan nettisivuilta:
<https://www.rautjarvi.fi/fi/yrityksien-ja-tyo-avustukset>

Rakentajan vastuut tiukentuvat – uusi rakentamislaki tuo muutoksia

Uusi rakentamislaki astui voimaan 1.1.2025 ja toi mukanaan merkittäviä muutoksia rakentajan vastuisiin. Mitä rakentajan on hyvä tietää uusista säännöksistä?

Rautjärven kunnassa, kuten muuallakin Suomessa, rakentajien on noudatettava tarkasti uusia sääntöjä ja määräyksiä varmistaakseen, että rakennushankkeet toteutetaan lain mukaisesti.

Rakentamislupa korvaa rakennusluvnan – toimenpidelupa poistuu

Rakentamislupa on jatkossakin tarpeen lähes kaikessa rakentamisessa. Uuden lain mukaan rakentamislupa korvaa aiemman rakennusluvnan, ja toimenpidelupa poistuu kokonaan. Tämä tarkoittaa, että kaikki rakentamislupaa vaativat kohteet on listattu tarkemmin, mutta lupatarve arvioidaan joustavammin sanallisen sääntelyn pohjalta. Rautjärven kunnan rakennusvalvonta vastaa lupien käsitte-

lystä ja valvonnasta. Kunnan rakennusvalvonta perii maksuja ja valvoo ympäristöä rakennusvalvonnasta ottaen huomioon rakennusvalvonnan kunnossapitoa ja hoitoa.

Kaavan mukainen rakentamishanke on rakentajan vastuulla

Rakentajan vastuulla on varmistaa, että rakennushanke toteutetaan kaavan mukaisesti ja että tontilla on riittävästi rakennusoikeutta.

Rakentajan on myös huolehdittava siitä, että kaikki rakentamiseen liittyviä määräyksiä ja ohjeita noudatetaan. Tämä

Uusi Rakentamislaki tuo mukanaan monia muutoksia, jotka vaikuttavat rakentajan vastuisiin Rautjärven kunnassa. Rakentajan on huolehdittava, että kaikkia rakentamiseen liittyviä määräyksiä ja ohjeita noudatetaan, ja että projektissa on riittävä osaaminen ja pätevät vastuuhenkilöt.

ARI HAAPSAARI
Rakennustarkastaja



Rakennusvalvonta perii maksun lupien käsittelystä ja rakennusajakaudesta valvonnasta valtuuston hyväksymän taksaan mukaisesti. Ennillistä katselmuksesta, joita ei ole määrätty lupavastuun, peritään erillinen maksu. Rakennusvalvonta valvoo myös rakennetun ympäristön ja rakennusten kunnossapitoa ja hoitoa.

Kivijärven toimintakeskuksen sisäilman tilanne

Kivijärven toimintakeskuksen sisäilman laatu on herättänyt keskustelua. Toimintakeskuksessa työskentelevässä henkilöstössä koettiin keväällä 2023 sisäilmahaittaa viittaavaa oireilua, minkä vuoksi tiloissa tehtiin tutkimuksia. Tutkimuksissa todettiin ilmavuotoja, joiden kautta rakenteiden epäpuhtaudet saattoivat kulkeutua sisäilmaan, erityisesti luokkasiiven pohjakerroksesta.

Korjaukset aloitettiin pohjakerroksesta syyskuulla 2023, ja ne jatkuivat kesällä 2024 1. kerroksen esiopetuksen tiloissa. Ilmavuotoja tiivistettiin, hajuhoitoja aiheuttavat materiaalit poistettiin, tiat siivottiin perusteellisesti ja ilmanvaihdon toimivuutta tarkastettiin. Korjausten jälkeen ei ole tullut tietoon uusia oireilutapauksia. Korjausten onnistumista tukee myös varhaiskasvatyksen henkilöstölle helmikuussa 2025 tehty sisäilmakäyry, josta vastasi työterveyshuolto.

Rautjärven kunnassa toimii sisäilmatyöryhmä, joka seuraa säännöllisesti kunnan tilojen sisäilmaan liittyviä asioita. Työryhmä kokoontuu vähintään kaksi kertaa vuodessa, tarvittaessa useammin. Työryhmään kuuluvat kunnan eri toimialojen edustajien lisäksi edustus työsuojelusta, työterveyshuollosta sekä Imatran seudun ympäristötoimesta. Työryhmä seuraa Kivijärven tilannetta. Sisäilmaa seurataan edelleen myös sensoreilla ja mahdollisiin sisäilmaan laadun muutoksiin voidaan tarvittaessa reagoida nopeasti.

JUHA JYLHÄ
tekninen johtaja



Elinvoimaa kotoisasta kulttuurikuhinasta: Kulttuuriyhteistyö laajenee yli kuntarajojen

Rautjärvellä on tunnustettu kulttuurin merkitys, ja siihen satsataankin kasvavalla volyymilla. Viime vuonna alkunsa saanut kuntarajat ylittävä yhteistyö Kulttuurikesän merkeissä saa jatkoa entistä laajempaan, kun tällä kertaa voimat yhdistetään Parikkalan ja Ruokolahden kanssa.

Kuntamme kulttuuri saa uudenlaista kuhinaa myös siitä, että nyt meillä on joukoisammasta uusi kulttuurikoordinaattori **Ossi Välimäki**. Ossilla on vahva ja monipuolinen tausta kulttuurin saralla, ja ennen Rautjärvelle tuloaan hän toimi Etelä-Karjalan liitossa vastaavissa tehtävissä.

Hänellä on paljon uudenlaisia ajatuksia ja kaasu tulevaisuuteen suuntaavia visioita, joiden buustaamana kulttuurikenttäämme saadaan vietyä monta askelta eteenpäin.

Tapahtuma-aukio ja esiintymislava rikastuttavat kulttuurielämää

Kasarminkankaalla aloitetaan tapahtuma-aukion kehittämistä alueen hoito- ja käyttösuunnitelman mukaisesti.

Kunta sai Etelä-Karjalan liitolta kansallisen AKKE-rahoituksen tarkempien suunnitelmien ja piirustusten teettämiseksi tapahtuma-aukiota varten.

Kollaa ja Simo Häyhä -museolle myönnettiin puolestaan eduskunnan joululahjarahaa OKMn kautta ja



Etelä-Karjalan Säästöpankki-säätiön avustusta esiintymislavan rakentamiseksi. Suunnitelmat ja lavan rakennustyö on tarkoitus teettää kuluvan vuoden aikana. Kesäkuudella 2026 on esiintymislava toivottavasti jo täydessä käytössä ja kunnan kulttuurikentälle saadaan lisää tapahtumia lavan tukemana.

Hiitolanjoen opaskierros, joihin voi sisältyä myös tutustuminen voimaloihin, voi tiedustella hiitolanjoeki.fi-sivustolta löytyviltä viime vuonna koituteuilta Hiitolanjoeki-kohdeoppailta tai enkosopasta **Mikko Europaeukselta**.

Ritakosken kahvila tuo uutta eloa alueelle
Kaivattua säännöllistä kahvila-toimintaa saadaan vihdoin Hiitolanjoen Ritakoskelle, kun tulevalla kesäkuudella Simpeleellä toimintansa laajentanut **Pointsi Oy** ottaa kopiaa kahvilakojoista. Kahvilan on tarkoitus avautua toukokuun puolivälissä.

Pointsin suunnitelmissa on tehdä monitahtoista yhteistyötä alueen muiden toimijoiden kanssa kahvila-toiminnan puitteissa. Tarkemmin aukioloista, koton tarjonnasta ja muusta ohjelmasta Pointsi tiedottaa omilla somekanavillaan, joten ne kannattaa ottaa seurantaan.

SINI JAVANAINEN
elinvoima- ja hankekehittäjä

Kohtaamispaikkojen ovien saranat kestävistä kovempaakin kulutusta

Sopukka ja Aseman Tupa ovat kuntalaisia varten.

Mitä ihmettä sitä tekisi, alkaa tämä neljän seinän sisällä pyöriminen kyllästyttyä, mieltii simpeleläinen Lauha, 76. Sitten Lauha muistaa tyttärensä Senjan puhuneen taannoin Sopukasta; kuulemma kuntalaisten olohuone, kohtaamispaikka, johon voi vain mennä kahville ja tapamaan toisia.

Lauha rimpauttaa Senjalle kysyäksään lisää. Tämä lukee Facebookista Sopukan kuukauden ohjelman äidilleen.

Sopukka ja Aseman Tupa ovat kuntalaisten "arjen olohuoneita". Sopukka on avoinna maanantaista keskiviikkoon

kello 10-15. Siellä on aina tarjolla kahvia ja teetä, kuten myös Aseman Tuvalla, joka on avoinna maaliskuun torstaiin kello 10-13, huhtikuun alusta lähtien kello 13-16. Kokeillaan, josko ihmiset liikkuisivat paremmin itäpäivän puolella.

Sopukankin oven saranat kestävistä kovempaakin kulutusta

Muisti-Luotsin kahvila ja tarinakerto vetävät hyvin väkeä, Sopukan oma toiminta aina muutama osallistujan, mutta varsinaisen "olohuoneitoiminta," jossa ihmiset



piipahtaisivat kauppareissullaan juttelemassa ja kuppella on vähäistä.

Käytännössä kohtaamispaikkojen kävijät ovat eläkeläisiä. Sopukan ja Aseman Tuvan toimintaa mainostetaan ilmoitustaulujen lisäksi somessa, joten tiedon tavoittamisessa lienee ongelmia. Tarvittaisiin lisää "Senjoja."

PÄIVI VENTO
Virikeohjaaja

Kulttuuritoimen monet kasvot

Kulttuuritoimen rooli kunnassa on hyvin laaja ja monipuolinen. Lain mukaan tehtävänä on järjestää kulttuuritoimintaa ja mm. edistää kulttuurin ja taiteen yhdenvertaista saatavuutta ja monipuolista käyttöä.

Kunnalla on velvoite luoda edellytyksiä ammattimaiselle taiteelliselle työlle ja toiminnalle sekä edistää kulttuurin ja taiteen harrastamista sekä niihin liittyvää kansalaistoimintaa. Lisäksi kunnan täytyy tarjota mahdollisuuksia kulttuurin ja taiteen eri muotojen ja alojen tavoitteelliseen taide- ja kulttuurikasvatukseen.

teistyö muutti muotoaan ja aiemmin täysin kunnan vastuulla olleen kulttuuripolun toteuttaminen siirtyi 3.-5. luokkien osalta Metku-keskukselle.

Samassa tarkasteltiin nykyistä Rautjärven kulttuuripolkua ja mm. siirrettiin perinteinen vitosten kotiseuturietki kutosluokkalaissille. Kulttuuripolun lisäksi lapsille ja nuorille tarjotaan myös muita taide- ja kulttuurilämyksiä. Maanantaina 5.5. sellisti Seeli Toivo esiintyy päiväkodissa, koulussa, hoivakodissa sekä kaikille avoimesti kirjastolla.

Kulttuurikesä - Rautjärven kesän kohokohta

Näkyvin osa kulttuuriosuudessa on lukuisat tapahtumat, mutta suurin työ määrä tehdään kuitenkin kaiken mahdollistamiseksi paperinkuivalta toimitustyöllä.



Tämän vuoden alussa Etelä-Karjalan lastenkulttuurikeskus Metkun kanssa tehtävä yh-

Sopukan huhtikuu

Sopukan vaihtuva toiminta huhtikuussa

ti 1.4.	klo 13	Asahi -tuokio. Asahia on Suomessa kehitettyä terveysliikuntaa, joka on helppoa ja jokaiselle sopivaa. Vetäjänä Asta Rönkkönen SIU:n harrastajaliikunta- jaostoista.
ti 8.4.	klo 12	Korttirinki koolle -tule mukaan pelaamaan Seiskaa!
su 13.4.	klo 10-16	Vaakikahvila klo 10-16. Tarjolla kahvia ja tuoretta kahviläpää.
ti 15.4.	klo 12-13	Vieraana Salla Mielonen-Pakkanen Sydänalueella.
ti 22.4.	klo 13-15	Simple -iltapäivä yhteistyössä Etelä-Karjalan kylät ry:n kanssa, aiheena paikkakunnan kulttuurikesä 2025
ke 23.4.	klo 13	Etelä-Karjalan Muistin Muistikahvila. Muistiasiaa.
ke 30.4.	klo 13	Keskiviikon keskusteluserho kera käsityön (tai ilman). Lähtöaiheena lapsuuteni kesät.

Säännöllinen toiminta huhtikuussa

Ma-ke klo 10-11 Kuntalaisten kahvitunti, paitsi 2. ja 16.4, jolloin Sopukka on avoinna klo 12-15.
31.3., 14.4. ja 28.4. klo 13.00 Muisti-Luotsin vapaaehtoisten vetämä rento Tarinakerto.
Maanantaisin klo 10-11.00 Jutellaan suomeksi, leppoisasti kielitaitoa muualta muuttaneille.
8.4. ja 24.4. klo 10-11 Sopukan aamupuuro.



- Yhteistyö järjestöjen kanssa on ollut tähän mennessä melko värikästä. Yhdenvertaisuuden ja tasapuolisuuden varmistamiseksi on tarkoituksellisesti luoda yhteistyömalleille selkeät raamit ja kehittää niitä tapahtumakumppanuuksiksi.

Yksi merkittävimmistä yhteistyösuhteista on **Kulttuurikesä**, joka toteutuu toukokuun aikana. Kuntalaisia ja järjestöjä kannustetaan järjestämään omia tilaisuuksiaan osana Kulttuurikesää - erityisesti viikoilla 29 ja 30 eli karkeasti 12.-27.7. välillä. Markkinoinnin varmistamiseksi tapahtumista kannattaa mainita huhtikuun loppuun mennessä kulttuurikoordinaattorille **ossi.valimäki@rautjarvi.fi**.

Kulttuuriperinnön osalta on aloitettu Mietttilän kylässä sijaitsevan **Kasarminkankaan** brandäys ja tuotteistaminen. Tarkoituksena on luoda kulttuurimatkaileukohteen toiminnolle raamit, tavoitteita ja selkeä ilme, joiden myötä Kasarminkankaasta voidaan viestiä yhtenäisesti ja tuloksellisesti sekä ottaa kehittämisessä pieniä askeleita kohti selkeää tavoitetta.

OSSI VÄLIMÄKI
Kulttuurikoordinaattori



KESÄKAUSI
ALKAA
17.5.2025

KOLLAA- JA SIMO HÄYHÄ -MUSEO

Talvisodan erikoismuseo
Mietttilän historiallisella
Kasarminkankaalla

KUNTALANRAITTI 32, MIETTILÄ
info@kollamuseo.fi

www.kollaa-simohayha-museo.fi

www.facebook.com/simohayhamuseo

Lounaat, a la carte, pizzat/burgerit, retki- eväät, Ateriapalvelu, tilausleivontaa, tilaus- / juhla- /kokous palvelut joka päivä tuoreet karjalanpiirakat, pullat sekä leivät. Palveleva Paikallinen

Tervetuloa! Kahvila Lounaskulma

Palvelemme: ma-la 9-16(18)
Roihankatu 12-14, Simpele
p. 050 505 1224, info@kahvilalounaskulma.fi
www.kahvilalounaskulma.fi

TAKSI- JA TILAUSLIIKENNETTÄ RAUTJÄRVELLÄ JO 20 VUOTTA!

OTA YHTEYTTÄ
www.taxikko.fi
010 320 5700
KELA - TAKSI
0800 555 123

Perinteinen paikallinen huoltoasema

Meillä asioimalla työllistät ja kannatat paikallista!

Palveluksessamme Kiitos

Neste Simpele Asemakatu 30
Puh. 010 396 1700, autokorjaamo 010 396 1703

Asukkaita maaseudun tyhjeneviin asuntoihin

Rautjärvellä näkyy muun maan tapaan se, että taloja ja asuntoja jää tyhjilleen asukkaiden muuttaessa kaupunkikeskuksiin tai talojen jäädessä perikuntien hoidettavaksi.

Samaan aikaan halua maalle muuttoon löytyy kaupunkilaisten keskuudesta ja tarvetta lyhytaikaiseen asumiseen on keikka- ja kausitöiden yleistessä. Se, mikä on puuttunut tästä eteenpäin potentiaalisille vuokraajille. Tarvetta ja kysyntää on sekä kalustetuista asunnoista lyhyisiin vuokrausjaksoihin että pidempiaikaisille asukkaalle.

Kunta ei varsinaisesti ryhdy asuntojen välittäjäksi, mutta on toiveista alkanut koota potentiaalisia, vapaana olevia asuntoja mahdollisia vuok-

raaja varten. Sitä varten aloitettiin kampanja, jonka kautta voi ilmoittaa tyhjillään ja vuokrattavissa olevan asunnon kunnalle. Kunta puolestaan välittää tiedot eteenpäin potentiaalisille vuokraajille. Tarvetta ja kysyntää on sekä kalustetuista asunnoista lyhyisiin vuokrausjaksoihin että pidempiaikaisille asukkaalle.

Mikali arastelee ilmoittaa tarjolla olevaa asuntoa kunnan kautta tai haluaa

hyödyntää kaikki mahdollisuudet, niin talon voi ilmoittaa vuokrattavaksi myös maksuttoman talomaailta.fi -palveluun. Sinne voivat asunnon etsijätkin rekisteröityä sopivan matchin löytymiseksi.

Kesäkuun alussa 5.6. järjestetään avoin tilaisuus valtuustosalissa klo 15, jossa kerrotaan toiminnan kampanjasta ja toiminnan jatkumisesta.

SINI JAVANAINEN
elinvoima- ja hankekehittäjä

Hoivaa, suomen kieltä ja työelämän pelisääntöjä

Kadima Kangombe on löytänyt paikkansa Silamus kodin arjessa työkokeilun kautta. Hän osallistuu asukkaiden virkistystoimintaan ja harjoittelee samalla suomen kieltä sekä suomalaisen työelämän pelisääntöjä.

Huhtikuussa 2024 Rautjärvelle muuttanut **Kadima Kangombe** on työkokeilussa Silamus kodilla. Kadiman työ- kokeilu on sujunut erinomaisesti ja vahvistanut Kadiman kiinnostusta hoiva-alan opintoihin ja työhön ikääntyneiden parissa. Kotoutumisen ohjaaja Jenni Aho kannustaa paikallisia työnantajia tarjoamaan kotoutujille mahdollisuuksia, sillä motivaatiota oppimiseen ja työntekoon riittää.

Olen jutellut, pelannut, laulanut ja auttanut asukkaita. Parasta on ollut kaikki, Kadima kertoo suomen kielellä.

Työkokeilun tehtävät painottuvat Silamus kodin asukkaiden virkistystoimintaan.

Kadiman työkokeilu on sujunut erittäin hyvin ja olemme saaneet antaa hänelle paljon positiivista palautetta, kertoo Silamus kodin johtaja Niina Puruskainen.

Työkokeilusopimus tehtiin omalla kielellä, tulkkia hyödyntäen.

- Suomalaisen työelämän käytännöstä sekä pelisäännöistä, esimerkiksi työturvallisuudesta ja vaihtelovaihtelusta on tärkeää kotoutumisvaiheessa saada tietoa omalla kielellä, tämän jälkeen työssä on turvallista ja selkeää toimia, painottaa Rautjärven kunnan kotoutumisen ohjaaja Jenni Aho.

Pedagogiikkaa aiemmin opiskellut Kadima kertoo työkokeilun tehtävien olleen uusia, mutta työntekoon tottuneena uudet työtehtävät eivät jännittäneet.

- Kaikki sujui hyvin. Sain hyvät ohjeet ja tarvittaessa voin kysyä neuvoa.

Kadima on itsenäisesti sekä lyhyemmällä kurssilla opiskellut suomen kieltä:

- Työkokeiluassa juttelen asukkaiden kanssa ja opin joka päivä uusia sanoja, kertoo Kadima.

Työkokeilu vahvisti Kadiman opiskelu- ja ura-avaiteita. Halu auttaa ohjasi työkokeiluun ja tulevaisuuden haaveikseen Kadima mainitsee ammatinopinnot sekä työllistymisen ikääntyneiden pariin.

Kotoutumisen ohjaaja Aho haastaa Rautjärven työnantajat ja yritykset mukaan tarjoamaan työnhakijoille mahdollisuuksia ja hyödyntämään monipuolista osaamista työnantajien käyttöön. Samalla kotoutuja pääsee harjoittelemaan ja käyttämään suomen kieltä.

Motivaatiota työkokeiluun, oppisopimuspaikallisiin sekä paikkatyöhön osallistumiseen löytyy.

- Nautin työstä! Kadima huikkaa vielä ennen työkokeilupäivän aloittamista.

JENNI AHO
Kotoutumisen ohjaaja



Ilmastosuunnitelma valmistumassa Rautjärvelle

Etelä-Karjalan pienissä kunnissa on työstetty ilmastosuunnitelmia, joiden tavoitteena on edistää kestävää toimintaa ja lisätä tietoisuutta ilmastomuutoksesta.

Ilmastomuutos on siihen vaikuttaminen omilla valinnoilla ovat tärkeitä asioita niin yksittäisen yksilön kuin organisaatioidenkin näkökulmasta. Etelä-Karjalan pienissä kunnissa on työstetty viimeisen vuoden ajan ilmastosuunnitelmia, joiden toteutusta on koordinoitunut Etelä-Karjalan liitto.

Rautjärven suunnitelman tekemiseen on päässyt osallistumaan työpajoissa niin kunnan edustajat kuin valtuutetkin. Kouluilaisille järjestettiin aiheesta oma tilaisuutensa, ja he ovat päässeet osallistumaan suunnitelman kuvituksen toteuttamiseen. Ennen suunnitelman viime-

tyä kuntalaisilla oli mahdollisuus esittää siitä näkemyksensä avoimen kyselyn sekä kuntalaispaneelin kautta.

Käyttöön otettavalla ilmastosuunnitelmalla ja siitä viestimisellä pyritään vaikuttamaan kuntaorganisaation kestävään toimintaan, sekä herättelemään kuntalaisia ja yrittäjiä oman toimintansa ja valintojensa ilmastojen ja ympäristövaikutuksiin.

Ilmastosuunnitelma löytyy valmistuttuaan kunnan nettisivuilta www.rautjarvi.fi.

SINI JAVANAINEN
elinkeino- ja hankekehittäjä

Kunnan työllisyysyksikön uusi rooli

Vuoden 2025 alusta TE-palvelut siirtyvät kuntien vastuulle ja Rautjärven kunta on osana Etelä-Karjalan työllisyys- ja maahanmuuttopalveluita Lappeenranta isäntäkuntana. Samalla myös Rautjärven kunnan työllisyysyksikön rooli muuttui.

Kunnan työllisyysyksikö perustettiin hoitamaan erityisesti pitkäaikaistyöttömyyden ongelmia ja työttömyyskorvauskulujen hallintaa. Keskeiset toimintamuodot palkkatukityöllistämisen ja kuntopalveluja työtöimintää tarjoava työpaja eivät enää ole pitkäaikaistyöttömyyden kustannuksia alentavia toimenpiteitä.

Kuntien yhteistyö tukee työllistymistä Vuodenvaihteessa voimaan tullut TE-uudistus ja palvelujen siirtyminen kuntien vastuulle aikaansai tarpeen kehittää uudenlaisia työllistymisen tukipalveluja. Tästä syystä Rautjärvi käynnistää yhdessä Ruokolahden ja Parikkalan kanssa pilotin työttömällä työnhakijalla on mahdollisuus päästä räätälöityyn työhaastatteluun. Piloti sisältää myös arviointia ja työnantajakontaktien tehostamista. Työhaastattelutilanteiden, henkilökohtaisen ohjauksen ja palautehen avulla työnhakijoita ohjataan pilotissa kohti koulutusta tai työllä-

Alue- ja kuntavaalit

Vaalipäivä on sunnuntaina 13.4.2025 klo 9–20.

Rautjärven kunnan äänestysalueet ja äänestyspaikat:

Äänestysalue 001, Rautjärvi Rautjärven aseman koulu Urheilijankatu 9, Rautjärvi

Äänestysalue 002, Simpele Rautjärven kunnantalo Simpeleentie 12, Simpele

Ennakoäänestyksen ajankohta on 2.-8.4.2025

Ennakoäänestyspaikat ovat avoimena seuraavasti:

Rautjärven kunnantalo
ke - pe 2.-4.4.2025 klo 9–17
la - su 5.-6.4.2025 klo 10–14
ma - ti 7.-8.4.2025 klo 9–17

Rautjärven aseman koulu
ke - pe 2.-4.4.2025 klo 9–17
la - su 5.-6.4.2025 klo 10–14
ma - ti 7.-8.4.2025 klo 12–17

Ajan-
kohtaista
elin-
voimasta

den, henkilökohtaisen ohjauksen ja palautehen avulla työnhakijoita ohjataan pilotissa kohti koulutusta tai työllä-

Henkilöstöpalveluyrityksillä on vahvaa rekrytointiosaamista ja laajat työnantajaverkostot. Pointsi Oy on Imatran seutukunnan alueella olevia toimijia, joten se on puoli vuotta kestävässä pilotissa luonnollinen kumppani. Mikäli Pointsiilla on avoimena sopiva työpaikka, voi asiakas parhaassa tapauksessa työllistyä heti ensimmäisessä tapaamisessa.

Vaikka työpaikka ei heti löytyisikään, saa asiakas haastattelusta hyvää kokemusta ja kirjallisen palauteen kehittämisedotuksineen työllistymisen tueksi.

HARRI ANTILLA, RIIKKA HENTTU & SINI JAVANAINEN



Kuntouttavan työtoiminnan asiakkaille pyritään löytämään muuta toimintaa kunnan ja maakunnan muiden pienten kuntien yhteisessä Ketterästi Yhdessä - Pienten kuntien voimavarat työllisyyden tukena -hankkeessa.

SAVE THE DATE

LUONTO PALAA HIITOLANJOELLE

Keskiviikko 7.5.2025 | klo 17 - 20
Simpeleen koulu, liikuntasali
Matomäenkatu 4, 56800 SIMPELE

www.bbhiihtolanjoki.fi

welcome@bbhiihtolanjoki.fi
p.0503386201

B&BHiitolanjoki

Lämminhenkiset tilat ja pitopalvelu juhliin, kokouksiin, kursseihin.

Tyhytpäivä paketti ja opastetut retket.

Kodikas majoitus.

Tilaussuna

Tapahtumia

Meillä tarjoamme palveluita ruokaa, joka on valmistettu yhteistyössä paikallaan kasvavien ja tuottajien kanssa. Meillä saatte myös gluteenittomia ja vegaanisia vaihtoehtoja.

www.bbhiihtolanjoki.fi

Kirjaston tapahtumia

HUHTI-TOUKOKUU 2025

TAPAHTUMAT

Ti 1.4. klo 17.00
Verta ja lunta: Ilkka Kemppinen esittelee kolmannen romaaninsa, joka on kertomus sisällissodasta 17-vuotiaan rautjärveläisen talollisen pojan Paavon silmin nähtynä ja koettuna. Kirjan tapahtumapaikkoina ovat Rautjärvi, Vuoksenniska, Tainionkoski ja Joutseno.

Ma 5.5. klo 18.00
Sellon viemää! Sellotaliuri Seeli Toivio vie meidät elokuvamusiikin maailmaan ja soittaa sävelmiä Titanicista Interstellariin ja Ennio Morriconestä Forrest Gumpiin.

NÄYTTELYT

03/2025 *Minun rauhani rajoilla – jatkat Rautjärvellä!*, Rauhan Isäidit ja Saimaan Kameraseura ry
Aurinko, Hanki, Lasi, Paula Jääskeläinen

Tulossa *Elämää varrella Hiitolan virran*”, Kangaskosken-Ritakosken kyläyhdistys heinä-elokuu 2025, *Haukkavuorelta Hiitolanjoelle – tarinasta kuvaksi*. Lara Dawood, lokakuu 2025

Pääkirjasto Simpele (Roihankatu 6) avoimena ma-ti klo 10-19, ke suljettu, to-pe klo 10-16

Aseman kirjasto (Urheilijankatu 9) avoimena keskiviikkoisin klo 13-19

Leaderin TARMO - kyläkiertue Rautjärvellä

Lisää Tarmoa kylätöimintään? Tervetuloa juttelemaan Leader-autolle sinulle tärkeitä asioita ja kuulemaan Tarmo-hankkeen tarjonnasta asukkaalle. Kähtäritöimintä!

Pysäkit

Maanantai 7.4.
Simpele, K-Market Hermannin 12-14
Innasanurkka-Kajusenkyliä, Pitkätjärven toimintakeskus 14:30-16
Hiitolanjoki, Kangaskosken laavu 18-19:30

Tiistai 8.4.
Miettiiä, Nuoroseuran kota 15-17
Laikko, Kota 17:30-19

Keskiviikko 9.4.
Rautjärven asemanseutu, Pub Kahvila Aseman Kello 14-17 tai Ruokolahti Lassila, Metsätuvan laavu 18-19:30

Lue lisää skannaamalla QR-koodi / www.karkkileader.fi

Nähdään kiertueella!

KÄRKI LEADER
Kärki Euroopan unionin erämaahan

ETELÄ-KARJALAN KYLÄT
TARMO HAUSTAVUOLLE

Elämyksiä kaikenikäisille: Nykykirjasto on monipuolinen kulttuurin ja oppimisen keskus

Rautjärven kirjasto ylläpitää laajalla valikoimallaan. Perinteisten kirjojen, lehtien ja elokuvien lisäksi sieltä voi lainata esimerkiksi urheiluvälineitä, kuten lumikenkiä ja kävelysauvoja. Erikoisuutena on Siemenkirjasto, jossa voi "lainata" siemeniä keväällä ja halutessaan palauttaa syksyllä uusia.

Heili-kirjastot tekevät lainaamisesta helppoa
Kirjasto kuuluu Heili-kirjastokimppaan, joten sama kortti toimii koko Etelä-Karjalan alueella. Aineistoa voi varata ja palauttaa missä tahansa alueen kirjastossa, ja se kuljetetaan tarvittaessa lähikirjastoon.

Kirjaston palvelut eivät rajoitu fyysisiin tiloihin. Heili-kortilla saa käyttöönsä monipuolisia sähköisiä palveluita, kuten kieli- ja musiikkisurffejia sekä Cineast-elokuvapalvelun. Lisäksi valtakunnallinen E-kirjasto tarjoaa laajan valikoiman e-kirjoja, äänikirjoja ja aikakauslehtiä, joita voi lukea missä tahansa. Kirjastosta saa tarvittaessa apua ja opastusta digipalveluiden käyttöön ilmaiseksi.

Tapahtumia vuoden ympäri
Rautjärven pääkirjastossa järjestetään maksuttomia tapahtumia säännöllisesti. Kesän kokohoitana on *Kirjas-toppäivä*, joka houkuttelee ni-mekkäitä puhujia – aiempina vuosina vieraina ovat olleet Kari Lumikero ja Anna Kortelainen.

Kevään tapahtumakalenterista löytyy muun muassa kirjailija **Ilkka Kemppisen** teosesitys *Verta ja lunta*, jossa käsitellään sisällissodan aikaa rautjärveläisen nuorukaisen silmin.

Toivokoussa selustii **Seeli Toivio** johdattaa kuulijat elokuvamusiikin maailmaan sävelin Titanicista Interstellariin.

Kirjasto on myös taidegalleria
Kirsti-salissa ja kirjaston vitriineissä on kuukausittain vaihtuvia näyttelyitä. Keväällä esillä ovat Rauhan Isäidit ja Saimaan Kameraseuran yhteisnäyttely *Minun rauhani rajoilla*, sekä **Paula Jääskeläisen** värikkäiden lasipullojen kokoelma *Aurinko, Hanki, Lasi*.

Kesän aikana nähdään *Elämää varrella Hiitolan virran* -valokuvanäyttely, ja syksyllä **Lara Dawoodin** *Haukkavuorelta Hiitolanjoelle* -kokonaisuus, joka kertoo luonnon ja historian yhdistymisestä. Tämän vuoden muissa näyttelyissä esille tulee teoksia mm. Simpelejärven opiston

kuvataide- ja käsityöryhmittä ja Simpeleen koulun ja Rautjärven lukion kuvataiteen oppiailta. Kirjasto haakee koko ajan aktiivisesti uusia näyttelyitä. Myös ensi vuodelle on jo suunnitella näyttelyitä, ja tavoitteena on saada esille muun muassa **Rauli Virtasen** ja **Risto Ilmavirran** *Evakot meillä ja muualla* -valokuvanäyttely.

Kulttuurista ja elämyksiä kaikille
Rautjärven kirjasto tarjoaa monipuolista palveluita, tapahtumia ja elämyksiä kaikenikäisille. *Kirsti-salia* ja *Kaisan kammaria* voi varata myös kokoustilaksi.

Kirjasto on paljon muutakin kuin kirjojen koti: se on paikka oppimiselle, kohtaamiselle ja kulttuurin kokemuksille. Seuraa kirjaston tiedotusta Facebookissa ja Instagramissa.

Odotuksia omatoimi-kirjaston toiminnan aloitukseen
Olemme anoneet hankertaa omatoimikirjaston perustamiseen ja päätökset saadaan maaliskuun aikana. Jos rahaa myönnetään, alkaa omatoimen pystytys ja valmistus pitäisi olla ensi vuonna.

TUIJA LIND
kirjastovirailija

Tapah-
tumien
kevät

Yleisöluento: Rautjärven ja Ilmeen sankarivainajat sodissa 1939-45

Rajavartiomestari evp **Mika Albertssonin** luento Rautjärven ja Ilmeen sankarivainajista sodissa 1939-45 tehdyn tutkimuksen pohjalta.

Miten suomalaisista sankarivainajista huolehdittiin, ja heidät saatiin rintamalta kotikirkon multiin? Järjestelmä oli hyvin ainutlaatuinen koko Euroopan mittakaavassa.

Maksullinen kahvitus (Rautjärven Eläkelitto). Tilaisuuteen on vapaa pääsy. Järj. Simpelejärven opisto

Paikka: Kasarminkangas, Komendantti
Sunnuntaina 30.3.2025 klo 13-15.00

TULE TYÖHAASTATTELUUN

Koe aidosti työllistymistä tukeva työhaastattelutilanne ja saa asiantuntevaa henkilökohtaista ohjautsa kohti koulutusta tai työelämää.

Seuraava haastattelupäivä Rautjärvellä on torstaina 17.4. klo 8-13 - varmista paikkasi ja varaa oma aikasi jo nyt!



Jouni Nevalainen, puh. 040 649 3066, jouni.nevalainen@rautjarvi.fi

YHTEISTYÖSSÄ
POINTSI, PARIKKALA, Rautjärvi, KARKKI

Kukka- ja Hautauspalvelu

Lumo
Roihankatu 15, 56800 Simpele, p. 050 4752 991
Rasilantie 38-40, 56100 Ruokolahti, p. 050 4499 498

Kiinnostaako kotiseutu?

Paikallisosapokurssi starttaa syksyllä

Varaa ensi talven tiistai-illat oman kiehtovan kotiseutusi opiskeluun

Parikkalan ja Rautjärven yhteinen paikallisosapokurssi toteutetaan ensi syksynä. Kurssi kestää koko luvun vuorokauden 2025-26. Syksyllä kokoonnutaan Rautjärven ja keväällä Parikkalassa pääsääntöisesti tiistai-illaksi. Tarkoituksena on kursilla uusia paikallisosoppaita vastaamaan alueen matkailukäyntiin.

Mahdollisuus syventää paikallistuntemusta

Vuoden aikana saa hyvän tietopaketin seudun nähtävyyksistä, historiasta ja matkailupalveluista sekä teemaretkillä käydään paikan päällä tutustumassa tärkeisiin seutukunnan nähtävyyksiin, kirkkomaihin ja esimerkiksi helmikuussa käydään MetsäBoard-Simpeleen tehtaalla. Kevät huipentuu oppaan näyttökokeeseen bussissa tai yksittäisessä kohteessa.

Mukaan voi tulla toki myös ilman aikomusta tehdä varsinaista opastyötä. Esimerkiksi yritysajat voivat päivittää omaa tietämystään ja saada tärkeää tietoa seutukunnan historiasta.

Luonnosta, rajoista eri aikoina sekä merkittävistä nähtävyyksistä oman asiakas-kuntansa tarpeisiin, kertoo koulutussuunnittelija **Anu Partanen**.

Monipuolista opetusta ja käytännön harjoittelua

Kouluuttajina on eri alojen asiantuntijoita ja harrastajia. Opaspalveluihin ja opastyöhön perehdyttävät alueen kokeneet paikallisosoppaat.

- Kurssi on suunniteltu siten, että kurssin ulkopuolelta voi myös osallistua edullisille teemaretkille tai vaikkapa tulla suorittamaan oppaan hätäensiapua. Näille erillismerkinnöille pitää vain muistaa ilmoittautua kullekin erikseen, Partanen selvittää.

Kurssin kesto on noin 114 tuntia, joista 81 tuntia on lähiopetusta (45 min/ oppitunti, sis. kaksi kirjallista tenttiä ja opasnäyttökokeen), kaksi teemaretkipäivää 13 tuntia (60 min/ tunti), sekä kaksi oppimistehtävää (20 tuntia itsenäistä opiskelua).

SIMPELEJÄRVEN OPISTO
OPISTOSTA OSAAJAKSI

Nuoret kokoontuvat viettämään aikaa yhdessä ja paistamaan makkaraa

Kokoontumispaikka Simpeleellä 22.4. (K-marketin vieressä)

Asemannseudulla Tulilammella 14.5. (Rantaraitti 2)

Kokoontumispaikka Simpeleellä 20.5. Tapahtumat sään salliessa.

Tarkemmat ajat nuorisotoimen some-kanavilla:
@nuorisotoimintajarvi
@aino_nuoriso_ohjaaja
@etsivaseija



SIMPELEJÄRVEN OPISTO
OPISTOSTA OSAAJAKSI

Opettele retkeilyn perustaidot – kaksipäiväinen kurssi Leirimajalla

Tee syväskukellu retkeilyn maailmaan Simpelejärven opiston järjestämällä kahden päivän intensiivikurssilla Leirimajalla, Nurmijärven rannalla. Kurssi tarjoaa käytännönläheistä oppia retkeilyn perustaidoista ja -asioista, ilman turhaa kantapään kautta oppimista, opettajana toimii eräopas **Janne Tanskanen**.

Kurssipäivät järjestetään kahtena lauantaina 26.4. sekä 10.5. klo 10-14. Ensimmäisen päivän aikana keskitytään retkeilyn etiketisiin, turvallisuuteen ja oikeuksiin. Samalla opitaan valmistautumaan eri vaelluksille sopivilla varusteilla, aina päiväretkestä pidempiin vaelluksiin. Päivä huipentuu nuotion äärellä nautittavaan eräateriaan..

Toisena päivänä suunnataan Parikkala-Rautjärvi -alueen reiteille, jossa tehdään minivaellus ja tutustutaan erilaisten majoitusten pystyttämiseen. Päivä päättyy eräluonaaseen ja kahvihetken maastossa.

Kurssi sopii kaikille retkeilystä kiinnostuneille ja tarjoaa ainutlaatuisen tilaisuuden oppia eräopas Janne Tanskanen johdolla. Kevätlukukausi tarjoaa kaksi kurssikertaa, joista voit valita sopivimman aikataulun.

Lisätiedot kursseista ja ilmoittautuminen:
Simpelejärven opisto:
<https://uusi.opistopalvelut.fi/simpelejarvenopisto/-fi/course/2401>



KIINNOSTAAKO OMA KOTISEUTU? PARIKKALA RAUTJARVI

Voit suorittaa paikallisosoppaan näyttökokeen tai laajentaa kotiseututietämystä omaksi iloksesi!

Simpelejärven opiston paikallisosapokurssi nyt avoinna

- SAAT HYVÄN TIETOPAKETIN SEUDUN NÄHTÄVYYKSISTÄ, HISTORIASTA JA MATKAILUPALVELUISTA
- ASIAINTUNTOIDEN RETKILLÄ KOET UUSIA ELÄMYKSIÄ
- PAIKALLISOPAS-KOULUTUS (102 TUNTIA) ALKAA SYKSYYLLÄ 2025 RAUTJÄRVELLÄ JA PARIKKALASSA!

HINTA 100 EURA (SIS. KOULUTUKSEN, OPASTETUT RETKET, NÄYTTÖKOEKEN)

VARAA OMA PAIKKA!

Tutustu aikatauluihin ja ohjelmaan:
<https://uusi.opistopalvelut.fi/simpelejarvenopisto/-fi/course/2527>

0504790917 /
anu.partanen@parikkala.fi



SIMPELEJÄRVEN OPISTO
OPISTOSTA OSAAJAKSI

Nuorisotila Kellarin kevään 2025 aukioloajat

maanantaisin klo 14.30-19.00
perjantaisin klo 14.30-21.00

maaliskuu ma 31.3.

huhtikuu pe 4.4.
ma 7.4.
pe 11.4.
ma 14.4.
pe 25.4.
ma 28.4.

toukokuu ma 5.5.
pe 9.5.
ma 12.5.
pe 16.5.
ma 19.5.
pe 26.5.
ma 30.5.

Rautjärven kunnantalo, Simpeleentie 12

Perheliikunnan aamupäivät lauantaisin klo 10-12

Kevään 2025 aikataulu

- la 12.4. klo 10-12 Aseman koulu
- la 17.5. klo 10-12 Simpeleen koulu

Liikkumaan tulevilla lapsilla tulee olla huoltajat mukana, lapset liikkuvat huoltajiensa valvonnassa.

Liikuntasaleihin kootaan esille erilaisia välineitä, joilla pelailla ja leikkiä.

Tervetuloa viettämään liikunnallista aamupäivää koko perheen voimin!



TERVETULOAA
HYVÄN PALVELUN LÄHIAPTEEKKIIN!

SIMPELEEN
APTEEKKI
Sinua varten

PALVELEMME: Ma-Pe 9-17, La 9-13

ROIHANKATU 1, 56800 SIMPELE p. 05 4371129



anne.repo@nytratkes.com

Koulutus
Työnohjaus
Lyhytterapia
Nepsy-valmennus

Ratkaisukeskeisellä työotteella

neuropsykiatrinvalmentaja.fi

Koirien ryhmänäytely Simpeleen urheilukentällä

Näyttely järjestetään 4.5.2025.

Näyttelyssä arvostellaan:
FCI ryhmä 1 - Lammas- ja karjakoirat (paitsi sveitsinpaimenkoirat)
FCI ryhmä 5 - Pystykorvat ja alkukantaiset koirat
FCI ryhmä 6 - Ajavat ja jäljestävät koirat
FCI ryhmä 8 - Noutajat, ylösajavat koirat ja vesikoirat

Järjestäjät:
Kokkolanjoen Erä-Miehet ry, Simpeleen Seudun Eränkävijät ry, Simpeleen Metsästys- ja ampumaseura

KARJALAN PARAS HUNAJA 2024

Palkinto on myönnetty **KOSKENKULMAN HUNAJALLE**

Karjalan parasta hunajaa sekä paljon muuta löydät verkkosivuiltamme www.koskenkulmanhunaja.com

Ps. kummipesät kesälle 2025 ovat myynnissä nyt! Mehiläiskummiksi pääset verkkosivujemme kautta!

Timossi

TIMOSSI TARJOAA ALUEELLASI:

- Koneurakointi
- Linja-auton tilausliikenteen
- Maanrakennustyöt
- Pihapuiden kaadot, myös kiiveten ja ongelmapuut

Ota yhteyttä!

0400 157 712 / Timo

050 431 7063 / Joni

toimisto@timossi.fi

www.timossi.fi

Löydät meidät myös somesta

